

本次拆违为大型居住社区曹路基地(北块)清盘奠定了基础

# 曹路镇分两阶段彻底拆除“明中石化”违建

2014年9月22日,浦东曹路镇对上海明中石化设备制造有限公司(以下简称“明中石化”)违法建筑第二阶段强制拆除工作取得圆满成功。共拆除厂房、冷凝库两处违法建筑,面积达5000余平方米。标志着明中石化在曹路镇的违法建筑已全部清除,为大型居住社区曹路基地(北块)清盘奠定了扎实基础。



图为曹路镇在“明中石化”拆违现场。 摄/通讯员 张月奇

□记者 康晓芳

据明中石化严重影响轨交三线停车场等动迁居民回搬和金群路建设,属于影响重大工程建设的违法建筑,被新区“三违”整治办列为今年1号拔点清除对象。曹路镇党委、政府高度重视,将其列为近阶段重中之重的工作,成立由党委书记任组长,镇长任常务副组长的领导决策组,由镇三套班子领导挂帅,带领抽调的机关事业单位及相关村居委60余名骨干力量组建清盘工作组,全面推进包括明中石化在内的三处影响清盘目标的动迁、拆违、清场工作,形成了上下合力,共同攻坚的工作模式。

前期准备工作,一方面是各小组利用工作空闲时间、休息日、下班时间争分夺秒地与明中石化违法建筑

内经营户进行谈判,劝说经营户尽快搬离,同时,采取了搬离一家拆除一家的防范措施,并派注看护队伍实施24小时驻守看护,为后续的拆违工作奠定基础;另一方面做好明中石化15名残疾职工的托底安置工作,确保残疾职工生活、保障无虞;还有一方面,邀请新区“三违”整治办、新区城管执法支队、新区公安部门会同镇相关职能部门等单位多次深入现场踏勘,做实拆违预案。形成了上下联动,双管齐下的工作模式。

根据实际情况,分阶段实施拆违工作,7月31日,成功拆除明中石化违法建筑第一阶段的强制拆除工作,涉及3处违法建筑(5000余平方米)。但曹路镇党委、政府毫不松懈,立即启动第二阶段明中石化违法建筑强制拆除工作,由镇分管领导会同相关部门再次约谈明中石化未拆违法建

筑内租赁企业方当事人,督促其加快搬迁速度,明确搬离的时间节点。落实人员对其进行时时监控,掌握每天的搬迁进度。同时,邀请新区“三违”整治办、新区城管执法支队、新区公安部门会同镇相关职能部门等单位多次召开专题会议,完善拆违预案,落实人员,明确职责。组织专业工作人员对未拆除违法建筑内冷凝库进行实地查勘,评估风险,做好充足的准备工作。9月21日搬迁完毕,22日立即开展明中石化第二阶段违法建筑强制拆除工作,顺利拆除明中石化所有剩余违法建筑。

明中石化违法建筑的整个拆除过程历时时间短,工作重,任务紧,曹路镇党委、政府动员全镇力量,上下齐心,精心部署,在新区相关部门的指导、支持下,不惧艰辛,不畏危险,攻克各个难关,圆满完成任务。

连续八年举办读书节

# “我的价值我的梦”再现高行人文化情结

□记者 康晓芳

“立身以立学为先,立学以读书为本。”在硕果累累的金秋,传承千年文脉,记录精彩当下,走向美好未来。日前,以“我的价值我的梦”为主题的高行镇第八届读书节在社区文化活动中心隆重开幕。上海市文明办、浦东新区文明创建处、高行镇有关领导出席了开幕式。

在优美的舞蹈《书香花海》的乐曲声中,有关领导为社区书香人家、读书明星、特色读书小组的代表赠送书籍;向镇读书协会、摄影沙龙、社区市民学校的代表进行了读书项目的授牌。

开幕式上,高行镇群众文化团队以“我的价值我的梦”为主题,分“书沁心灵”、“书香满园”、“书写梦想”三个篇章,为大家奉献了一台丰富多彩的文艺节目。精彩的节目和背景视频展示了高行镇日新月异的城市面貌,记录了高行人民的靓丽风采,表现了全镇为创建全国文明镇上下一心,全力创建的动人场景。

自2007年起,高行镇已经连续成功举办了七届读书节,为社区居民提供了一个抒发情怀、陶冶情操、展示才艺的大舞台。“读书小组——市民学校——读书协会”,这张“读书网络”从形成到逐步成熟,如今百余个读书小组覆盖全镇居(村)委,常年参与活动的居(村)民超过万人,读书求知在全镇已蔚然成风。

高行,在悠久的历史长河中,文人辈出,诗文兴盛,读书是为了传承千年文脉,记录精彩当下,走向美好未来,读书节正是应运而生。从“迎奥运,讲文明”,到“捧读家训词,同圆高行梦”、从“老小孩”读书会到“快乐妈妈”读书俱乐部,积极向上的主题思想不断涌现,丰富多彩的读书活动深入家园,读书节正日益成为公共文化服务中一



图为高行镇第八届读书节开幕现场。

项为民、惠民、乐民的重要品牌。

据了解,本届读书节将围绕“我的价值我的梦”这一主题,开展会读、能讲、善讲、爱写、乐学、喜拍等系列活动,以丰富多样的群众文化活动为载体,打造文化特色品牌,形成昂扬向上、健康活泼的文化氛围。

高行镇自古充满人文底蕴,传统习俗世代相传经久不息,今天,前行中的高行,因读书而自信、进步和强大,朴实的家训、文明的家风和无数蕴藏在书籍里的精神魁宝,必将在高行镇创建全国文明城市,提高文化软实力,践行社会主义核心价值观的过程中,发挥巨大作用。

## 短讯

### 金桥镇 46 名困难学生 受助教育帮扶

新学年来临之际,金桥镇镇域内的42名困难家庭的子女享受到秋季教育帮扶,4名学生获得“启航计划”奖励。受助学生入学第一年可获得1000至6000元、后续每个学年可获得1000至2000元的资助,在校期间获得“三好学生”、学校奖学金以及其他荣誉的可获得1000至5000元的一次性启航奖励。镇社区办为此专门召开了受助学生或家长参加的教育帮扶、“启航计划”座谈会,鼓励受助学生志存高远,脚踏实地,在校认真学习,遵守校纪校规;在家帮助父母,做些家务;在社会上,热心公益,参与社会实践,努力做一个有益于他人、有益于家庭、有益于社会的人。座谈会后,部分受助的大学生还填报了《金桥镇大学生志愿者报名登记表》,表达了为建设服务的意向。

通讯员 王静扬

### 高桥镇举行 防灾减灾知识培训

为增强居、村民日常防灾减灾的意识,逐步提升居、村民科学防范和意外事故急救应对的能力,高桥镇社区管理办公室特别邀请了新区防灾减灾宣讲团的专家赵一鸣,来镇为社区灾害信息员队伍及部分居、村民授课。

讲座过程中,赵一鸣专家通过一个个真实生动的案例,深入浅出地宣传了意外事故自救以及参加防灾减灾日常培训的重要性,并教会了大家一些应对如燃气、烫伤、触电、呼吸道异物堵塞、中暑、溺水、突发性意识丧失等意外事故的“黄金法则”、“锦囊妙计”。当天的讲座因其内容简明扼要、贴近生活且实用易懂而受到参与对象的欢迎。

金佳骊

资源共同利用 活动共同开展 成果共同享受

# 高东镇与外高桥船厂共商对接文明创建

□通讯员 蔡贡民

日前,上海外高桥造船有限公司(以下简称船厂)党委工作部,与浦东新区高东镇党委,就如何进一步开展精神文明同创共建进行交流协商。

高东镇是全国文明镇,外高桥造船厂是上海市文明单位,双方在文明创建工作中有许多结合点,近年来资源共享优势互补,取得了一定成果。例如,船厂优秀员工、党的十八代表洪刚向高东镇干部和

党员作报告;船厂员工经常参加高东地区的公益活动,到敬老院慰问老人,参加交通路口文明出行值勤;高东镇志愿者协会换届,船厂党委工作部部长陈林昌当选副会长;在高东镇举办的地区文化艺术节和地区运动会上,总能看到船厂员工的矫健身影;船厂团委与高东小学签约结对,船厂利用学校操场开展体育运动,学校将和船厂作为爱国主义教育基地;船厂小乐队参加高东镇举办的活动,助兴造势,增加欢乐气氛;高东文广中心到船

厂为员工免费放映电影;船厂涂装部员工参加高东镇红十字会组织的急救培训;由船厂和高东镇共同创办的“外来建设者讲习所”,发挥了提升船厂员工文明素质的作用,得到中定部的认可。

船厂和高东镇的同志都认为,开展同创共建,共建共享,有着广阔的前景。例如,双方可以经常交流沟通,共享文明创建的信息和成果;船厂的不少党员居住在高东社区,可以组织他们在社区建设中发挥作用;高东镇开设的周末快乐学

堂,与船厂的爱心家教可以对接互动;船厂每年的学雷锋活动,可以在高东社区设点开展便民服务;“外来建设者讲习所”可以按照船厂员工的实际需求,多安排一些有针对性的讲座,等等。

双方表示,文明创建是提升地区文明程度,提高群众文明素质的契机和抓手,高桥镇和外高桥船厂将进一步总结共建共享的经验,共同挖掘双方文明创建的合作空间和合作项目,实现船厂和高东镇文明创建对接工作的制度化、常态化。

